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Θέμα : Ερώτηση Βουλής σχετικά με την εγκατάσταση κατασκευή Ανεξάρτητου Συστήματος 
Φυσικού Αερίου στον Παγασητικό Κόλπο (πλωτός τερματικός σταθμός φυσικού αερίου 
«ΑΡΓΩ»).

Σχετ. : 1. Η υπ’ αρ. 3394/13.02.2025 Ερώτηση Βουλής  (α.π. ΔΙΠΑ 17473/961/14.02.2025).

2. Ο Ν. 4014/2011 (Α΄ 229) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, 
ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 
άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως τροποποιημένος 
ισχύει

Σε απάντηση της 1ης Ερώτησης Βουλής, αναφορικά με την εγκατάσταση μονάδας Ανεξάρτητου 
Συστήματος Φυσικού Αερίου στον Παγασητικό Κόλπο, σας γνωρίζουμε τα εξής, σε ότι αφορά 
στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας:

1. Για το έργο «Εγκατάσταση και λειτουργία Νέου Σταθμού Εκφόρτωσης Υγροποιημένου 
Αερίου (LNG) εντός του Παγασητικού Κόλπου» της εταιρείας Mediterranean Gas, έχει 
καταχωρηθεί στο Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο (ΗΠΜ), ο φάκελος της Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ), ενώ παράλληλα έχει υποβληθεί στην Υπηρεσία 
μας και έντυπο αντίγραφο του εν λόγω φακέλου. Σύμφωνα με τη ΜΠΕ, ο σταθμός 
βρίσκεται εκτός του κόλπου του Βόλου, σε απόσταση 7,5 χλμ νότια από το λιμάνι του 
Βόλου και 9 χλμ ανατολικά της πόλης της Νέας Αγχίαλου, στο παράκτιο μέτωπο μεταξύ 
των οικισμών Κριθαριά και Άγιος Στέφανος (Σωρός).

2. Η υπηρεσία μας, μετά τον αρχικό έλεγχο πληρότητας, έκρινε ότι δεν προκύπτουν 
στοιχεία που να συνεπάγονται «μέγιστα περιβαλλοντικά προβλήματα» τέτοιου βαθμού 
που να καθιστούν επιβεβλημένη την επιστροφή της μελέτης και την εξαρχής άρνηση της 
Υπηρεσίας μας να προχωρήσει στα επόμενα στάδια της διαδικασίας περιβαλλοντικής 
αδειοδότησης. Σημειώνεται ότι στη ΜΠΕ του έργου, περιλαμβάνονται σε παραρτήματα 
η Μελέτη Ασφαλείας Seveso III για το έργο, καθώς και η Μελέτη Ποσοτικοποιημένης 
Εκτίμησης Διακινδύνευσης (Quantitative risk assessment, QRA).

3. Στο πλαίσιο της διαδικασίας διαβούλευσης και ενημέρωσης του κοινού, η Υπηρεσία μας, 
με το υπ’ αρ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ 105596/6948/13.10.2023 έγγραφο, προχώρησε στη διαβίβαση 
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αντιγράφου του φακέλου ΜΠΕ, στο Περιφερειακό Συμβούλιο της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας, ενώ παράλληλα κατέστη προσβάσιμος, μέσω ΗΠΜ, τόσο στις συναρμόδιες 
Υπηρεσίες, όσο και στο ευρύτερο κοινό για απόψεις και παρατηρήσεις.

4. Οι απόψεις του κοινού και των συναρμόδιων Υπηρεσιών και φορέων, όπως αυτές θα 
διατυπωθούν κατά το στάδιο διαβούλευσης επί της ΜΠΕ, θα ληφθούν υπόψη κατά την 
αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Η εν λόγω διαδικασία βρίσκεται σε 
εξέλιξη.

5. Με βάση τα παραπάνω, η τελική άποψη της Υπηρεσίας μας για τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις του έργου, καθώς και για το εάν οι επιπτώσεις αυτές είναι ή όχι δυνατόν να 
αντιμετωπιστούν με τα κατάλληλα μέτρα, θα οριστικοποιηθεί στο στάδιο έκδοσης της 
τελικής απόφασης, μετά την αναλυτική αξιολόγηση της ΜΠΕ και των γνωμοδοτήσεων 
και απόψεων επ’ αυτής.  

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΩΝ/ΝΑ ΝΙΚΑ
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